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                                                                                        OR. 0002.15.2015 
 

Protokół Nr XV/2015 
z XV Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 22 grudnia 2015r. 
 
 

Stan radnych – 21. Obecnych na Sesji – 20. 

Godzina rozpoczęcia: 10.00    

Spóźniony usprawiedliwiony: Jerzy Plackowski 

Nieobecny usprawiedliwiony:  Piotr Miszczak  

 
Ad. 1 
 
Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski, witając 

radnych i zaproszonych gości.    

 
Ad. 2 
 
 Na podstawie obecności 19 radnych stwierdzono prawomocność obrad.                              

( listy obecności stanowią zał. nr 1) 
 
 
Ad. 3 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi zał. nr 2., 

po czym wniósł o wprowadzenie pkt.4 – „Informacja na temat jakości wody                     

w mieście”.  

 Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

 

Następnie radny – Bogdan Jeziorski zaproponował wprowadzenie do 

porządku – jako pkt.5 tematu: „ustalenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie 

prawa użytkowania wieczystego w prawo własności gruntów, na których 

usytuowane są budynki Spółdzielni Mieszkaniowej „Dążność”.  

 

Wniosek przeciwny zgłosił radny – Tadeusz Sosiński. Stwierdził, że jest to 

wprawdzie istotna sprawa, ale nie na tą chwilę. Nie ma też przygotowanych  

żadnych materiałów, z którymi radni mogli by się zapoznać. 

 

Jako najdalej idący przegłosowano wniosek radnego Tadeusza Sosińskiego. 

Wniosek został przyjęty  przy 2 gł. – przeciw i 2 gł. – wstrzym. się. 

 

Porządek obrad po wprowadzeniu zmiany został przyjęty jednogłośnie,                     

w następującym brzmieniu: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
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3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Informacja na temat jakości wody w mieście. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2015. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki. 

8. Podjęcie Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2016. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału 

zakładowego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Nowym Dworze 

Mazowieckim.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki na rok 2016. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IX/117/95 Rady Miejskiej                 

w Nowym Dworze Mazowieckim. 

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr VI/50/2003 Rady Miejskiej w Nowym 

Dworze Mazowieckim z dnia 27 marca 2003r.   

14. Przyjęcie planów pracy stałych Komisji Rady Miejskiej na 2016r. 

15. Interpelacje i zapytania. 

16. Sprawy różne. 

17. Zamknięcie sesji. 

 

 

Ad. 4  

Informacja na temat jakości wody na terenie miasta. 

 

 Głos zabrał Prezes Zakładu Wodociągów i Kanalizacji – Janusz Dąbrowski. 

Poinformował, że w piątek powstała nadzwyczajna sytuacja dotycząca jakości 

wody. ZWiK otrzymał decyzję Powiatowego Inspektora Sanitarnego                                   

o unieruchomieniu sieci, aby woda nie była wykorzystywana do celów spożywczych, 

ponieważ są w niej bakterie coli. Bakterie wykryto w przedszkolu przy                          

ul. Mazowieckiej – 2 jednostki, w studzience przy Szpitalu – 8 jednostek i 6 

jednostek w biurze ZWiK. Od razu podjęto działania związane z dezynfekcją                    

i płukaniem sieci. Przez całą noc te prace były wykonywane. 18  grudnia rano 

pobrane zostały próbki wody z całego miasta i zostały przekazane do zbadania 

przez akredytowane Laboratorium w Warszawie.  

W tym samym czasie, w pierwszej kolejności zakład poinformował mieszkańców 

poprzez ogłoszenia na blokach, urząd miejski, internet, regionalny system 

ostrzeżeń, zarządy wspólnot mieszkaniowych, spółdzielnię mieszkaniową oraz 

media itp., aby nie wykorzystywali wody do celów spożywczych. Drugim etapem 

było ściągnięcie beczkowozów z dobrą, pitną wodą. Beczkowozy zostały ściągnięte 

z Warszawy, Łomianek, Legionowa i jeden beczkowóz ZWiK. Woda butelkowa była 

dostarczana do domów opieki, szkół i przedszkoli itp. 
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W poniedziałek 21 grudnia rano stwierdzono, że woda pobrana do zbadania w dniu 

18 grudnia jest już dobra, więc zwrócono się do inspektora sanitarnego o wydanie 

decyzji przywracającej  sieć do użytkowania. Po wydaniu decyzji poinformowano              

o tym mieszkańców. 

Ponadto Prezes ZWiK poinformował, że 14 grudnia pracownicy zakładu badali 

wodę przy wymianie filtrów i była ona dobra. Dlatego też postanowiono zgłosić 

sprawę do prokuratury. 

 

Potem  głos zabrał Dyrektor SANEPID – Andrzej Kudelski stwierdził, że to 

bardzo rzadkie i przykre zdarzenie. Wyjaśnił, że próbka wody pobrana 14 grudnia 

była planowanym badaniem, nie była to żadna interwencja. Standardowy czas 

badania to ok. 72 godziny, czyli trzy doby.  

Dyrektor wyjaśnił szczegółowo całą procedurę dokonywania badań i m.in. 

poinformował, że nad całym procesem czuwa system elektroniczny, który generuje 

wszystkie dokumenty, wyniki badań i ostrzega o zanieczyszczeniu wody. Jeżeli 

woda jest skażona Inspektorat zawiadamia o tym zakład wodociągów i tak się stało 

w tym przypadku. Prezes ZWiK po otrzymaniu takiego ostrzeżenia podjął decyzję                      

o chlorowaniu wody, a badanie trwało nadal. Wszystkie badania muszą być 

potwierdzone przez 4 osoby, więc są rzetelne.  

 

Następnie wywiązała się dyskusja, w której radni zadawali wiele pytań                      

i zgłaszali wiele wątpliwości. Większość radnych uznała, że procedury pobierania              

i badania wody w takich awaryjnych przypadkach trwają za długo, należałoby je 

zmienić, usprawnić. Tak naprawdę mieszkańcy używali skażonej wody przez 3 dni, 

więc w takich przypadkach powinno się zamykać dostęp do wody, dopóki 

informacja nie dotrze do wszystkich mieszkańców. Badania wody powinny być 

przeprowadzane częściej. Poza tym ZWiK powinien mieć na stanie więcej 

beczkowozów. 

 

Odpowiadając radnym Dyrektor Sanepid wyjaśnił, że procedury są 

opracowane przez twórców systemu akredytacji i są dostosowane do unii 

europejskiej. Termin badania jest ok. 72 godzin. Było to normalne badanie, 

wykonywane zgodnie z planem, więc nie było od razu wiadomo, że woda jest 

skażona. Okazało się to dopiero po zbadaniu wody przez laboratorium 

akredytowane w Warszawie. Wyjaśnił, że bakterie nie biorą się same z siebie, 

trzeba je „posiać”. Jeżeli nie jest to bakteria chorobotwórcza, to nie trzeba 

zamykać dostępu do wody. Przy takim niedużym poziomie jaki był, bakterie nie 

spowodowały chorób.  

 

Prezes ZWiK dodał, że plan badań wody na cały rok jest uzgodniony                     

z Sanepidem. Poinformował, że od piątku próbki były pobierane dwukrotnie, nawet 

wczoraj. Poza tym, badania wody są przeprowadzane przez ZWiK bardzo często, 

zawsze przy awariach i wymianach filtrów itp. Wykonywane są trzy badania,                     

z trzech pobranych próbek tj. 9 próbek w ciągu roku.  Poinformował, że podjął już 

decyzję o zakupie jeszcze jednego beczkowozu. 
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Po wysłuchaniu wyjaśnień Prezesa ZWiK i Dyrektora SANEPiD radny – 

Tadeusz Sosiński postawił wniosek o zakończenie dyskusji.  

 W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie. Dyskusja została 

zamknięta.  

 

 W trakcie dyskusji przybył Jerzy Plackowski – obecnych 20 radnych. 

  

 

Ad. 5 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki.  

 
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów                       

i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisję Gospodarki Komunalnej, Inwestycji                        

i Ochrony Środowiska.  

 

 Radni nie zgłosili uwag. 

Uchwała Nr XV/ 150 /15 w powyższej sprawie została podjęta przy 2 –gł. 

wstrzym.się. ( zał. nr 3 ) 

 

Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2015. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów i 

Rozwoju Gospodarczego oraz Komisję Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony 

Środowiska.  

 Radni nie zgłosili uwag. 

 Uchwała Nr XV/ 151 /15  w powyższej sprawie została podjęta przy 3 gł. – 

wstrzym. się. ( zał. nr 4 ) 

 

 

Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki. 

 
Debata nad projektem WPF oraz projektem budżetu miasta na rok 2016 

odbyła się na sesji Rady  w dniu 15 grudnia br. Następnie radni otrzymali wnioski do 

zmian przekazanego  projektu budżetu, które były omawiane na posiedzeniach 

poszczególnych komisji Rady. 

Na wstępie Skarbnik Miasta – Anna Palczowska odczytała treść Uchwały Nr 

Ci.386.2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie             

z dnia 11 grudnia 2015r.,zawierającej pozytywną opinię o przedłożonym projekcie 
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uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki 

na lata 2016 – 2022. 

Następnie  Przewodniczący Rady  poddał pod głosowanie wniosek                       

o przyjęcie zmian do projektu uchwały budżetowej.  

Wniosek został przyjęty 16 gł. – za, przy 4 gł. -  wstrzym.się.  

 

Radni nie zgłosili żadnych uwag. Po wysłuchaniu pozytywnych opinii 

merytorycznych komisji Rady projekt uchwały, wraz z  autopoprawką, został 

odczytany i poddany pod głosowanie. 

Uchwała Nr XV/152/15 w  sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki, została podjęta 17 gł. – za, przy 3 gł. – wstrzym. się, przy 

frekwencji 20 radnych. ( uchwała oraz Uchwała RIO i rejestr wniosków stanowią 

zał. nr 5 )  

 

 

Ad. 8  

Podjęcie Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2016. 

 

Na wstępie Skarbnik Miasta – Anna Palczowska odczytała treść Uchwały                    

Nr Ci.387.2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie  

z dnia 11 grudnia 2015r.,zawierającej pozytywną opinię o przedłożonym projekcie 

uchwały budżetowej na 2016r.     

 

Ze strony radnych z indywidualnym pytaniem zwrócił się radny – Bogdan 

Jeziorski. Poprosił o wyjaśnienie czego dotyczy zaplanowana kwota 400 tysięcy zł. 

na kary i odszkodowania wypłacane na rzecz osób fizycznych. 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił, że kwota dotyczy odszkodowań 

wypłacanych w trybie spec ustawy drogowej, lub związanej z inwestycjami celu 

publicznego. Są to opłaty wyliczone przez rzeczoznawcę, decyzje wydawane przez 

starostwo powiatowe. Nie są to kary, taka jest tylko nazwa paragrafu.  

 

Więcej uwag nie zgłoszono. Po wysłuchaniu pozytywnych opinii Komisji Rady 

Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński odczytał projekt Uchwały 

Budżetowej. 

Uchwała Budżetowa Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2016                       

Nr XV/153/15 została podjęta 16 gł. – za, przy 4 gł. – przeciw.           

( załącznik nr 6 stanowią: projekt uchwały budżetowej oraz uchwała RIO)  

 

 

Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału 

zakładowego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Nowym 

Dworze Mazowieckim.  
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Projekt Uchwały dotyczy wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału 

zakładowego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o.  z kwoty 26.315.462,25 

zł do kwoty 28.268.088,75 zł, czyli o kwotę netto 1.952.626,50 zł. 

Podwyższenie następuje przez podwyższenie wartości nominalnej każdego 

udziału o kwotę netto 87,66 zł tj. z kwoty  1.181,39 zł każdy do kwoty 1.269,05 

zł każdy. 

Podwyższenie kapitału zakładowego następuje przez wniesienie wkładu 

pieniężnego o wartości 116,40 zł oraz wkładu niepieniężnego (aportu) o wartości 

netto 1.952.510,10 zł.  

 

W dyskusji głos zabrali: 

 

Radny – Tadeusz Sosiński poprosił o szczegółowe wyjaśnienie tematu. 

 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił, że miasto  przekazało                            

w administrowanie do ZWiK sieci wod.-kan. w Modlinie Twierdzy. W ramach nowej 

perspektywy unijnej ZWiK chce zrealizować duży projekt związany z modernizacją   

i rozbudową tej sieci, ażeby mogło to być zrealizowane musi być właścicielem tych 

nieruchomości. W związku z tym, do tej pory zakład wykonał inwentaryzację na 

własny koszt i teraz pozwala to miastu na przekazanie aportem do spółki, co 

oznacza podwyższenie kapitału zakładowego. Stwarza to możliwość spółce 

pozyskania dużej ilości środków unijnych i zdecydowanej modernizacji i rozwoju 

sieci w Twierdzy, która w najbliższych latach będzie się dość mocno rozwijała. 

 

Radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka zwróciła się z prośbą, aby Prezes ZWiK 

przybliżył szczegóły projektu unijnego, o którym mówił Burmistrz Miasta. 

 

Prezes ZWiK – Janusz Dąbrowski odpowiedziałł, że modernizacja sieci 

wodociągowej i kanalizacyjnej Modlina Twierdzy jest wpisana w wieloletni plan 

rozwoju modernizacji urządzeń. W tej chwili zakład będzie opracowywał 

koncepcję, gdyż nie wiadomo jeszcze, czy będzie budowana mała, kontenerowa 

oczyszczalnia tylko dla Modlina Tw., czy też przerzuci się ścieki z Twierdzy do 

działającej i zmodernizowanej oczyszczalni. Trzeba mieć kilka wariantów                          

i wówczas będzie wybrany najkorzystniejszy.  Poza tym zakład musi jeszcze przejąć 

sieci od WAK-u i w tej chwili są prowadzone rozmowy na ten temat. Obecnie jest 

modernizowana stacja uzdatniania wody, potem będzie modernizowana kanalizacja 

i wodociągi.  

 

Radny – Tadeusz Sosiński zapytał jak wygląda sprawa budowy sieci 

wodociągowej i kanalizacyjnej na Okuninie. 

 

Prezes ZWiK odpowiedział, że na terenie Okunina pozostała do zrealizowania 

ul. Nowodworska, Strażacka i Spokojna. W tej chwili zakład wystąpił do Zarządu 

Dróg Wojewódzkich o wyrażenia zgody na budowę kanalizacji i wodociągu na                  

ul. Nowodworskiej. Jeżeli będzie zgoda, zostaną wykonane projekty.  
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Radny – Włodzimierz Laur zapytał czy działania modernizacyjne w Twierdzy 

jakoś przybliżają do objęcia ściekami i wodą lotniska. 

 

Prezes ZWiK wyjaśnił, że lotnisko jest już podłączone do sieci miejskiej. Może 

tylko być zrobione drugie zasilanie. 

 

Więcej uwag nie zgłoszono. Po wysłuchaniu pozytywnych opinii Komisji 

Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Gospodarki Komunalnej, Inwestycji 

i Ochrony Środowiska projekt uchwały został odczytany i poddany pod głosowanie. 

 

Uchwała Nr XV/ 154/ 15  w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.             

( zał. nr 7 ) 

 

 

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki                                   

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 

dla Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2016. 

 

Radna – Agnieszka Kubiak–Falęcka zapytała ile program profilaktyki będzie 

kosztował, czy więcej jak w ubiegłym roku, czy też jest to taka sama kwota. Czy 

jest wymóg ustawowy, aby w Programie istniała Miejska Komisja Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych, czy tez może jej nie być. 

 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił, że Program dysponuje środkami 

z opłat za pozwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Te środki można 

wydatkować tylko na ten Program, w związku z czym w budżecie są zaplanowane 

środki finansowe, które są prognozowanym wpływem w roku przyszłym, natomiast 

wydatkowana będzie kwota, która będzie rzeczywistym wpływem oraz ewentualne 

niewydatkowane środki z tego roku. Natomiast Miejska Komisja Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych musi istnieć, ponieważ jest to  wymóg ustawowy. 

 

Radny – Tadeusz Sosiński poprosił o wyjaśnienie czy jest różnica w opłacie 

za możliwość sprzedawania napojów alkoholowych dla sklepów funkcjonujących              

w określonych godzinach i dla tzw. sklepów całodobowych. Poza tym stwierdził, że 

należałoby rozwiązać problem sklepów całodobowych, na które narzekają 

mieszkańcy. 

 

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że nie ma takiej różnicy. Opłata zależy tylko od 

obrotów. Podstawowa opłata wynosi 1.050 zł. i wzrasta procentowo, gdy obroty są 

większe. Jeśli chodzi o sklepy całodobowe to jest ustawa o wolności prowadzenia 

działalności gospodarczej, która zabrania samorządom wprowadzać ograniczeń. 

Tylko w przypadkach, kiedy jest dużo zgłoszeń o zakłócaniu porządku publicznego 

w związku z funkcjonującymi sklepami, Burmistrz może wszcząć postepowanie                 

o odebranie pozwolenia na sprzedaż alkoholu.   
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Więcej zapytań nie zgłoszono. Po wysłuchaniu pozytywnych opinii komisji 

Rady projekt uchwały został odczytany i poddany pod głosowanie.  

Uchwała Nr XV/ 155/15 w powyższej sprawie została podjęta 19 gł.( zał. nr 8 ) 

 

 

Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 

 
Głos zabrał radny – Jacek Borkowski. Jako Przewodniczący Zarządu Osiedla 

Nr 6 poinformował, że wpłynął do Zarządu wniosek Proboszcza Parafii w Modlinie 

Twierdzy o nadanie nazwy “ Ulica Matki Bożej Częstochowskiej” drodze 

prowadzącej od skrzyżowania z ul. Obrońców Modlina do skrzyżowania                                  

z ul. Szpitalną. Zarząd Osiedla poparł ideę nadania nazwy tej ulicy, gdyż jest to 

trakt uczęszczany głównie przez parafian zmierzających do kościoła, jak również 

jest drogą licznych pielgrzymek. Poza tym nadanie nazwy tej ulicy nie wymaga 

nakładów finansowych, gdyż obecnie nie ma przy niej żadnych budynków, ani 

instytucji.  

 

Radni: Grażyna Brzozowska i Marek Ciesielski wyrazili swoje wątpliwości  

co do zaproponowanej nazwy ulicy. Natomiast radni: Agnieszka Kowalska, 

Andrzej Świder, Jerzy Plackowski oraz Tadeusz Sosiński, który postawił wniosek 

o zamknięcie dyskusji,  poparli nadanie nazwy „Ulica Matki Bożej 

Częstochowskiej”. 

 

Wniosek radnego został przyjęty jednogłośnie, dyskusję zamknięto.  

 Poddana pod głosowanie Uchwała Nr XV/ 156/15 w sprawie nadania nazwy 

ulicy została podjęta przy 2 gł. – przeciw i 2 gł. – wstrzym. się. ( zał. nr 9)  

 

 

Ad. 12 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IX/117/95 Rady Miejskiej                 

w Nowym Dworze Mazowieckim. 

 

 Kolejna zmiana Uchwały Nr IX/117/95 z dnia 24 maja 1995r. w sprawie 

utworzenia osiedli w mieście polega na uzupełnieniu granic osiedli o nazwy nowo 

powstałych ulic i rond na terenie miasta. W związku ze zbliżającymi się wyborami 

do organów samorządu mieszkańców, podjęcie uchwały jest zasadne. 

  

Radny – Bogdan Jeziorski zwrócił uwagę, że  na poprzednich sesjach 

mówiono o powołaniu jeszcze jednego zarządu osiedla, a wtedy granice osiedli 

uległy by jeszcze zmianie. Czy ten zarząd zostanie utworzony? 

 

Burmistrz Miasta wyjaśnił, iż faktycznie tak zamierzano, ale  zbliża się 

termin przeprowadzenia wyborów zgodnie z uchwałą Rady, a utworzenie nowego 

osiedla to długa procedura. Można tego dokonać później, w trakcie kadencji.  
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Więcej uwag nie zgłoszono. Po wysłuchaniu pozytywnych opinii Komisji 

Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Gospodarki Komunalnej, Inwestycji 

i Ochrony Środowiska projekt uchwały został odczytany i poddany pod głosowanie. 

 

Uchwała Nr XV/ 157/15 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.            

( zał. nr 10 ) 

 

 

Ad. 13 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr VI/50/2003 Rady Miejskiej                   

w Nowym Dworze Mazowieckim z dnia 27 marca 2003r.   

 
 

Burmistrz Miasta- Jacek Kowalski wyjaśnił, że zmiana w uchwale Nr 

VI/50/2003 w sprawie uchwalenia jednolitego tekstu Statutu Miasta polega na 

dostosowaniu wykazu jednostek organizacyjnych i osób prawnych gminy do stanu 

faktycznego. 

  

Radni nie zgłosili uwag. 

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Finansów i Rozwoju 

Gospodarczego oraz Komisja Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony 

Środowiska. 

 

 Uchwała Nr XV/ 158/15 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.           

( zał. nr 11 ) 

 

 

Ad. 14 

Przyjęcie planów pracy stałych Komisji Rady Miejskiej na 2016r. 

 

Radni nie zgłosili uwag do opracowanych przez poszczególne komisje planów 

pracy, więc Przewodniczący Rady zaproponował, aby głosować nad wszystkimi 

planami jednocześnie.  

Propozycja została zaakceptowana przez radnych, bez głosów sprzeciwu. 

Plany pracy stałych komisji Rady miejskiej na rok 2016 zostały przyjęte 

jednogłośnie. ( zał. nr 12 ) 

 

 

Ad. 15 

Interpelacje i zapytania radnych. 

 
Radni nie zgłosili interpelacji i zapytań. 

 

Ad. 16 

Sprawy różne: 
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1) Mieszkanka – Aneta Piasecka zwróciła się z pytaniami: 

 jak się ma podwyższony kapitał zakładowy Spółki ZWiK do kwestii suszarni 

osadów ściekowych? 

 czy na pewno nie będzie budowana kotłownia na ciepłą wodę? 

 jeżeli jakakolwiek decyzja administracyjna jest wydana 1 stycznia to kiedy 

będzie prawomocna? 

 czy Prezes ZEC zapoznał się z decyzją z dnia 6.10.2014r?  

 

Prezes ZWiK, Prawnik - Dominik Pogorzelski i Prezes ZEC odpowiedzieli, 

że: 

  podwyższenie kapitału do suszarni osadów nie ma nic wspólnego. 

  terminy administracyjne liczy się od dnia następnego, w którym nastąpiło 

zdarzenie. Czyli termin 14 dni uprawomocnienia się decyzji                      

wydanej 1 stycznia, liczy się od 2 stycznia.  

  Prezes ZEC zapoznał się z decyzją.  

 

2) Radny – Bogdan Jeziorski  zapytał jak będzie realizowana obietnica o 30% 

rekompensacie w opłatach za m-c grudzień, podana w ogłoszeniach ZWiK na 

temat skażenia wody. 

 

 Prezes ZWiK – Janusz Dąbrowski wyjaśnił, że faktury za zużycie wody    

w miesiącu grudniu  będą korygowane o 30%. Będzie to rabat za złą jakość 

wody. 

 

3) Radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka poprosiła o informacje na temat lokalizacji 

przystanku autobusowego na ul. Paderewskiego.  

 

           Burmistrz Miasta odpowiedział, że pracownicy Wydziału Gospodarki 

Komunalnej wspólnie ze Starostwem Powiatowym zajmowali się wytypowaniem 

takiego miejsca, które zgodnie z życzeniami mieszkańców będzie miało 

najmniejszy wpływ na środowisko przyrodnicze.  

           Naczelnik Wydziału – Dariusz Tabęcki dodał, że Urząd zaproponował 

dwie wersje zatoki przystankowej, jedna bliżej ronda, a druga bliżej posesji 

prywatnych i wyjazdu ze wspólnot mieszkaniowych przy ul. Sempołowskiej 

15,17. Wpłynęły jednak skargi co do drugiej wersji z argumentacją, że będzie to 

kolidowało jednej prywatnej posesji i wspólnotom mieszkaniowym. Dlatego też 

będzie chyba realizowana pierwsza lokalizacja przy budynku ul. Inżynierska 1. 

 

4) Mieszkaniec – Marek Wiewiórski poruszył kwestię formuły udziału mieszkańców 

w posiedzeniach komisji i sesji Rady Miejskiej. Uważa, że mieszkańcy powinni 

mieć prawo głosu przy rozpatrywaniu uchwał. Jaki bowiem sens ma obecność 

mieszkańców na posiedzeniach, jeśli nie mogą zadawać pytań, czy też zwrócić 

merytorycznych uwag. Na jednej z ostatnich sesji stało się tak, że została 

podjęta wadliwa, z błędami  merytorycznymi uchwała w sprawie gospodarki 

niskoemisyjnej.     
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Ponadto, w kontekście opublikowanego w prasie zawiadomienia ZWiK                    

o zgłoszeniu do prokuratury sprawy skażenia wody spytał, dlaczego mieszkańcy 

przez ponad dobę nie byli poinformowani o tym, że piją zanieczyszczoną wodę.  

Zapytał również, czy wpłynęło roszczenie Sp. Kotłownia 1, czy 

zabezpieczono środki na to roszczenie i jakie jest stanowisko miasta w tej sprawie.  

 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że zawsze udziela głosu mieszkańcom                 

w sprawach różnych na sesji. Przy tworzeniu uchwał nie, bo nie mają wpływu 

bezpośrednio na to, czy uchwała zostanie podjęta, czy nie. Jest to zgodne                     

z Regulaminem Pracy Rady Miejskiej. Jeżeli chodzi o posiedzenia komisji, to na 

nich decyzję o udzieleniu głosu mieszkańcom podejmuje przewodniczący komisji.  

 Jeśli zaś chodzi o podjętą uchwałę, to jeżeli będą w niej błędy, będzie 

zakwestionowana przez Wojewodę. 

 Odnośnie działań ZWiK dot. skażenia wody Przewodniczący stwierdził, że 

sprawa jest w prokuraturze, więc nie należy teraz jej poruszać. Poza tym wszystkie 

aspekty tego zdarzenia zostały omówione i wyjaśnione w pkt.4 dzisiejszych obrad. 

 

Następnie Burmistrz Miasta udzielił odpowiedzi na pytanie dot. Sp. 

Kotłownia 1. Stwierdził, że do miasta nie wpłynęło roszczenie i z tego co wie ZEC 

nie robił żadnych rezerw na ten cel.  

 

5) Radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka zapytała ile kosztowała wigilia 

zorganizowana przez Burmistrza Miasta w Borodino i czy można uzyskać listę 

zaproszonych gości oraz ile kosztowała Wigilia Miejska zorganizowana w hali 

NOSiR. Ponadto radna zaproponowała, aby Wigilia Miejska była na przyszłość 

wzbogacona o różne atrakcje i imprezy dla dzieci. 

 

Burmistrz Miasta odpowiedział, że wigilia w Borodino była sponsorowana.  

Ze względu na nieobecność naczelnika Wydziału Promocji i Komunikacji Społecznej 

szczegółowa odpowiedź zostanie udzielona po sesji. Jeśli chodzi o Wigilię Miejską     

w przyszłym roku będzie urozmaicona m.in. poprzez zorganizowanie żywej szopki 

na scenie w parku. Jeśli aura pozwoli to cała Wigilia odbędzie się w parku, na 

świeżym powietrzu. 

 

Na zakończenie Przewodniczący Rady podziękował za wszystkie życzenia, 

jakie wpłynęły do Rady Miejskiej, a następnie złożył obecnym życzenia świąteczne. 

 

Ad. 17 

Na tym Przewodniczący Rady zamknął XV Sesję Rady Miejskiej w Nowym 

Dworze Mazowieckim w dniu 22 grudnia 2015r. ( godz. 1420 )   

 

Protokółowała: 

Julita Michałowska                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

        Krzysztof Bisialski 


